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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 14/07/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador dr. Luiz fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 07/07/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 121/2025 da 

Polícia Militar de Botelhos em resposta a solicitação da vereadora 

Michelli – aumento das rondas noturnas em Palmeiral; 

Manifestação do Tribunal de Justiça de Minas Gerais sobre 

mudança de local do Fórum de Botelhos; Ofícios Executivos nºs 

461 a 476/2025 em resposta a pedidos e questionamentos dos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 101/2025 – REVOGA 

INTEGRALMENTE A RESOLUÇÃO Nº 08 DE 30/11/2020. 

Lido o projeto e a justificativa, lido também pedido de urgência 

especial apresentado pelo vereador dr. Luiz, submetido ao plenário 

o pedido de urgência foi aprovado por todos os vereadores. O sr. 

Presidente designou o vereador José Carlos como relator especial 
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e suspendeu a reunião por cinco minutos para elaboração do 

parecer do relator. Decorrido o prazo, a reunião foi retomada, o sr. 

Secretário fez leitura do parecer favorável do relator. Submetido o 

projeto a discussão, nada sendo acrescentado, em votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo promulgada 

a Resolução nº 08/2025. - PROJETO DE LEI Nº 102/2025 – 

DISPÕE SOBRE O CUSTEIO DE DESPESAS DE VIAGEM 

DOS VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS. Lido o projeto e a justificativa, 

lido também pedido de urgência especial apresentado pelo 

vereador Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi 

aprovado por todos os vereadores. O sr. Presidente designou o 

vereador Vicente como relator especial e suspendeu a reunião por 

dez minutos para elaboração do parecer do relator. Decorrido o 

prazo, a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer 

favorável do relator. Submetido o projeto a discussão, nada sendo 

acrescentado, em votação o projeto foi aprovado pela unanimidade 

dos vereadores, sendo determinado seu envio à sanção do 

Executivo. - PROJETO DE LEI Nº 103/2025 – AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS A RECEBER A TÍTULO DE 

DOAÇÃO UM IMÓVEL DE 200 m2 COM ENCARGOS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, lido 

também pedido de urgência especial apresentado pelo vereador 

Rovilson, submetido ao plenário o pedido de urgência foi aprovado 

por todos os vereadores. O sr. Presidente designou o vereador 
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Vicente como relator especial e suspendeu a reunião por dez 

minutos para elaboração do parecer do relator. Decorrido o prazo, 

a reunião foi retomada, o sr. Secretário fez leitura do parecer 

favorável do relator. Submetido o projeto a discussão, vereador 

Rovilson disse que mora no bairro Jardim Eldorado, faz parte da 

comunidade do bairro e gostaria que constasse em ata que, durante 

a tratativa do sr. Prefeito com a Diretoria da Associação 

Comunitária do Jardim Eldorado para doação do imóvel, ficou 

decidido entre as duas partes que o imóvel seria usado para a saúde, 

ou seja, para instalação de um ESF. Em votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando: 1-) vistoria e 

poda de árvores no Bairro Cohab II, endossado pelo vereador 

Guilherme. 2-) retirada de árvores que estão caídas no ribeirão da 

Avenida Thiago Pantaleão Vieira, próximo da fonte de água. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, ao 

Prefeito, solicitando cascalhamento nas estradas do bairro Paraíso 

Perdido, endossado pelos vereadores Luís Antônio e Marcus 

Vinícius. Vereador Vicente, 1-) ao Prefeito solicitando seja 

disponibilizado banheiro feminino e masculino para uso dos 

feirantes, aos domingos, seja na Casa da Cultura, ao lado do Museu 

ou banheiros químicos. 2-) Ao Diretor do Departamento Municipal 

de Serviços Urbanos e Obras, questionando quantos pedidos seus 

foram atendidos pelo referido departamento. Vereador Baltazar, 
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ao Prefeito, solicitando: 1-) limpeza da fonte da Biquinha (foto em 

anexo) e também das demais fontes de Botelhos e Distritos. Solicita 

também que seja feita ao menos uma vez por ano análise da 

potabilidade da água das fontes, endossado pelo vereador Marcus 

Vinícius. 2-) seja determinado ao órgão competente, vistoria em 

eucalipto localizado na Rua Inalda Xavier Lopes, entrando no 

Bairro Cohab II, visto que o mesmo em caso de queda pode atingir 

algumas residências, endossado pelo vereador Luís Antônio. 

Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando colocação de 

caçamba para lixo no bairro Paraíso Perdido, próximo ao 

Pesqueiro, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, Rovilson 

e Vicente. Vereador dr. Luiz, 1-) aos ESFs Pedro di Perna e Padre 

Onofre Teixeira Filho, agradecendo os servidores pela 

receptividade que tiveram com sua pessoa quando esteve em visita 

aos citados locais, endossado pelo vereador Luís Antônio. 2-) à 

COPASA, solicitando vistoria e providências na Rua Treze de 

Maio, altura do nº 69, visto que no local existe um vazamento de 

esgoto.3-) ao Prefeito, solicitando vistoria e providências na pista 

de caminhada do Parque Municipal, visto que em algumas partes a 

pista está com desnível e deformidades o que prejudica a prática de 

caminhada e corrida. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando seja feita uma intensa fiscalização em toda a cidade e 

também nos distritos, a fim de se fazer um levantamento dos 

terrenos baldios, para que sejam expedidas notificações para que 

procedam a limpeza dos mesmos. Ofícios em nome da Câmara : 1-
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) ao Diretor de Esportes, Técnico e Time do sub 15(futebol de 

campo) , pela vitória no campeonato da LIDARP. 2-) à Casa do 

Artesão de Botelhos, parabenizando pelos 20 anos de existência em 

BOTELHOS. Todos os requerimentos foram aprovados pelo 

Plenário. ORDEM DO DIA – PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – REGULAMENTA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE BOTELHOS, OS 

PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À REGULARIZAÇÃO 

FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A LEI FEDERAL Nº 

13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O DECRETO 

FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Lido pedido da Comissão de Obras, Serviços 

Públicos e Segurança Pública para parecer em conjunto com as 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final, Finanças 

Orçamento e Contabilidade e Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente na próxima reunião ordinária, 

dia 04/08. - PROJETO DE LEI Nº 65/2025: DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE TRANSPARÊNCIA DAS 

EMENDAS PARLAMENTARES INDICADAS AO 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS. Autor: vereador Guilherme. 

Lido parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final,  

vereador Guilherme disse da importância da divulgação dos nomes 

dos políticos (deputados e senadores) que conseguem emendas 

para Botelhos, pois assim a população poderá escolher melhor em 
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quem votar nas eleições; os demais vereadores parabenizaram o 

vereador Guilherme pelo projeto e também falaram da importância 

da população ter conhecimento e saber votar nas eleições em 

pessoas que realmente ajudam Botelhos. Foi lido pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Luís Antônio, em 

votação o pedido foi aprovado por todos os vereadores, como o 

projeto já conta com parecer, foi submetido a votação, sendo 

aprovado pela unanimidade dos vereadores. O sr. Presidente 

determinou o envio do projeto à sanção do Executivo. - 

PROJETOS DE DECRETOS LEGISLATIVOS NºS 67 A 

98/2025 CONCEDENDO TÍTULOS HONORÍFICOS 2025. 

Lido o parecer das Comissões Especiais, submetido a discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única os projetos 

foram aprovados pela unanimidade dos vereadores, sendo 

promulgados os Decretos Legislativos nºs 11 a 43/2025. - 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 99/2025 – DISPÕE 

SOBRE O AUMENTO DE NUMERO DE VAGAS DE 

CARGO PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças Orçamento e Contabilidade, submetido a 1ª discussão, 

nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª discussão e 

votação na reunião extraordinária já convocada, logo após o 

término desta reunião ordinária. ELEIÇÃO COMISSÃO 

RECESSO( 15 a 31/07) : vereadores Vicente e Guilherme foram 
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escolhidos por votação, irão compor a comissão do recesso 

juntamente com o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a 

Deus, aos vereadores, aos servidores da Casa, a equipe de 

transmissão e a todos que assistiram à reunião, vereador dr. Luiz 

agradeceu os vereadores de forma especial pois o trataram 

fraternalmente durante seu tratamento de saúde e isso foi muito 

importante para que continuasse seu trabalho como vereador. 

Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa 

semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos 

vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes, agradeceu 

à equipe de transmissão e disse que foi um semestre de muito 

aprendizado e trabalho sério e com muita responsabilidade entre os 

vereadores. Vereador Guilherme agradeceu a Deus, aos 

vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão, disse que o 

primeiro semestre foi de muito trabalho, muitas demandas, muitos 

projetos estudados e votados, que algumas vezes aconteceram 

discussões mais acaloradas, mas sempre com muito respeito entre 

os vereadores, disse que a seu ver o sr. Prefeito está indo muito bem 

em seu mandato. Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos 

servidores, aos visitantes e aos que assistiram pela internet, disse 

que o primeiro semestre se encerrou com aprovação de muitos 

projetos importantes para a população, agradeceu aos vereadores 

pelo companheirismo e também o sr. Presidente pela condução dos 

trabalhos legislativos. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 
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todos, agradeceu a presença dos visitantes, agradeceu os que 

assistiram on-line e também agradeceu o trabalho da equipe de 

transmissão PodCast do Padrin ; vereador Zalo disse que o primeiro 

semestre foi de muito trabalho, com projetos muito bons para a 

população, que isto é o mais importante, o bem estar da população.  

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores, aos 

servidores, à equipe de transmissão e a todos que assistiram a 

reunião, disse que foi um semestre de muito trabalho e muito 

proveitoso. Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores 

e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de 

transmissão e desejou um bom recesso a todos.  O sr. Presidente 

da Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos 

vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet, agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre 

de portas abertas para receber a população. O sr. Presidente 

agradeceu a mesa e demais vereadores pelo trabalho neste início de 

mandado, pediu desculpas pelas falhas na condução dos trabalhos 

da Câmara, disse que seu pensamento é melhor cada vez mais, que 

estuda muito, lê e sempre busca mais conhecimento. Agradeceu os 

servidores pela dedicação e trabalho e desejou a todos uma boa 

semana e um bom recesso, lembrando que a próxima reunião 

acontece dia 04/08/2025 .   NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 

determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai 

por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 
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secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

ATA DA NONA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 14/07/2025. 

Às vinte e uma horas, presentes todos os vereadores, o sr. 

Presidente declarou aberta a presente reunião extraordinária 

devidamente convocada para apreciação do PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 99/2025 – DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DE NUMERO DE VAGAS DE CARGO 

PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Submetido a 2ª e 

última discussão, nada sendo acrescentado, em 2ª e última votação 



141 
 

o projeto foi aprovado por todos os vereadores presentes, sendo 

determinado seu envio para sanção do Executivo.  NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente  

Guilherme Antonio de Souza Ramos–Secretário  

Baltazar da Costa – Tesoureiro  

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  

 

 

 

 


